

# 今日汝州

## 河南水利投资集团董事长王森莅汝考察

2018年4月16日  
星期一  
农历戊戌年三月初一

●河南省连续性内资[平]0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2086 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



## 陈天富到北汝河巡河调研

本报讯(记者 李红涛)4月13日,市委书记、北汝河河长陈天富带领相关部门负责人到北汝河巡河,实地调研北汝河河道治理工作。

陈天富一行沿北汝河城区段、纸坊段北岸,察看了北汝河4号、5号橡胶坝等水利设施建设和造林绿化进度,并在北汝河大堤现场办公,详细听取相关部门负责人河长制工

作专题汇报,并对河道水环境改善和生态修复、橡胶坝设计修建、造林绿化等工作提出具体要求。

陈天富指出,北汝河是我们的母亲河,汝州拥河而建,对北汝河进行综合治理,不仅是提升城市品质的生态工程,更是惠及民生的民心工程,有着良好的经济效益、社会效益。要加快4号、5号橡胶

坝和生态堰坝建设,加快北汝河蓄水进度,形成连续水面。要以人为本,在北汝河两岸规划设计健康步道、自行车骑行等慢行系统,为市民散步游玩、休闲娱乐提供方便。要结合国储林项目,因地制宜在两岸种植合适的树木,并加强后期管护,确保成活率,让北汝河两岸绿树成荫、鸟语花香。

陈天富强调,各有关部门要明确分工,加强协作,不断完善整治方案;要提质提速,坚持高标准建设,加快河道治理和绿化景观提升改造进度;要立足当前、着眼长远,建立长效机制,确保水清岸绿,把北汝河打造成为我市一道亮丽的风景线。

市领导张伟、李涛、焦慧娟、李其祥及市政府秘书长杨兆华参加活动。



## 洗耳河畔 游人如织

洗耳河综合整治项目自去年开工以来,按照“生态、自然、亲水”的理念,已经完成了洗耳河(商务中心区段)河道治理、综合管廊、市政道路、绿化、亮化等配套设施建设。近期河道放水,“河畅、水清、岸绿、景美”的水系景观初步显现,吸引大批市民前来游玩,成了市区另一个休闲娱乐好去处。

薛亚楠 摄于4月15日

## 向阳路海绵设施显成效

本报讯(记者 梁杨子 通讯员 申小萌)4月12日,我市迎来了一场降雨,向阳路路面无积水,往来车辆畅通无阻,海绵城市建设设施显成效。

为进一步提升城区防洪排涝能力,清明节假期过后,市海绵办开展城区积水点“一点一策”治理,对双拥路、梦想大道、洗耳北路等路段进行积水点普查,发现积水点大多是由于地势低洼、排水设施落后等原因造成。要彻底治理,就要在积水处“动小手术”,针对道路积水,市海绵办采取增设连通管、绿化带道牙开槽、平整路面、增设排水管道及疏通管道等改造措施,提升道路雨水径流控制率,从侧面减轻了雨水管网的排水压力,在一定程度上缓解了积水排涝问题。

向阳路在设计施工过程中融入了“渗、滞、蓄、净、用、排”的海绵城市理念,将道路上的雨水引入绿化带中进行净化、下渗,消除径流污染,经净化后的清洁雨水通过溢流口排放到雨水管网中,最终达到了“海绵理念”与城市道路的完美结合,实现“小雨不积水、大雨不内涝”的海绵理念。目前,向阳路上的海绵设施在雨季初期已发挥作用。

## 周总理侄孙周志勇夫妇到玉松汝瓷 共话汝瓷文化

本报讯(记者 陈晶)4月14日下午,周恩来总理侄孙周志勇偕夫人到我市玉松汝瓷,与国家级非物质文化遗产传承人、中国陶瓷艺术大师孟玉松就汝瓷文化展开交流。

1953年,周恩来总理向全国发出“发掘祖国文化遗产”的指示,1957年7月,在南京召开的全国轻工业厅长会议上,周恩来总理指出“要恢复五大名窑生产,首先要恢复汝窑和龙泉窑”。之后,在各级党委政府和轻工部门的帮扶下,汝州市重新建立起了汝窑实验窑炉,当时正在读高中的孟玉松被选到汝瓷恢复研发团队之中,通过不懈努力,终于在1988年烧制出了汝窑的“天青釉”色,孟玉松作为汝瓷复烧成功的功臣之一,更是在中南海西花厅受到了邓颖超的接见。

如今已是77岁高龄的孟玉松跟周志勇夫妇谈起当年的情形,满是激动和感激:“没有周总理就不会有我们汝瓷工作者现在的成就,汝瓷也不会像现在一样在全世界大放异彩。”周志勇说,早就听闻汝瓷“纵有家财万贯,不如汝瓷一片”的美名,在听完孟玉松对汝瓷前世今生的介绍后,更是被几代汝瓷人的工匠精神所感动,汝瓷的传承和发扬,离不开汝瓷匠人的不懈努力。

最后,孟玉松向周志勇夫妇赠书《玉松话汝瓷》,并再次邀请周志勇夫妇常来汝州,自己也将继续追寻汝瓷工艺的革新和发展,为弘扬中华文化而不懈奋斗。



4月12日,市海绵办与城乡建设科工作人员冒雨在广成东路4个公交站牌站台、市标、交警队、天瑞国际饭店及东盛附近安装25把休闲座椅,崭新的座椅成为广成东路一道靓丽的风景线。图为工作人员正在安装座椅。

毛文菲 石颖斐 摄

## 汝州和田视频“认亲戚” 共救脑瘫患儿

本报讯(记者 郭营战)“你好,阿卜来提院长,我是河南汝州金庚康复医院的院长宋兆普,今天我们虽然隔着千山万水,但通过视频,我们两边的医护人员一对一结成对子和亲戚,共同把救治新疆脑瘫患儿工作做得更好,使更多的家庭重新找到幸福。”4月15日下午4时30分,当金庚康复医院院长宋兆普通过网络视频,把问候传到4千多公里外的和田市墨玉县金庚罗科曼医院时,对方的视频连接现场医护人员爆发出一阵热烈的掌声,也标志着两地同心救助新疆脑瘫患儿进入一个新的时代。

2015年以来,汝州、和田两地医院联手开展“民族团结一家亲,援疆救治脑瘫儿童”活动,不仅使2000余名新疆脑瘫儿童得以康复,而且使400余名新疆同胞找到工作岗位,实现了从农牧民到专业技术人员的转变,有效避免了“因病致贫、因病返贫、因病致残”问题的发生,受到了俞正声、孙春兰、杜青林等国家领导人的重要批示,新疆、河南两地各级党委、政府也给予了大力支持,中央电视台、新华社、人民日报社等主流媒体多次进行报道,引起社会各界的关注和反响。但由于两地相隔4000余公里,两地医院医护人员的技术

交流和互帮互助受到很大限制。为此,两地医院在各级党委、政府和相关职能部门的大力支持下,经过多次技术磋商,通过视频连线的方式,启动“一对一”结对子“认亲戚”活动。

当天的启动仪式上,两地医院的医护人员和行政后勤骨干人员一一走到台上,一对一进行现场视频连接,交流工作体会,深情而又真挚的交流不时引得在场人员阵阵掌声。

“此项活动的开展,是汝州市金庚康复医院、金庚罗科曼康复医院的医护人员投身民族团结进步事业,相互协作,提高脑瘫预防和康复治疗水平,最大限度降低脑瘫儿童残疾

发生率,继续做好‘民族团结一家亲,援疆救治脑瘫儿童’活动的具体行动和生动实践。今天的启动仪式仅仅是一个开始,我们要通过‘一对一’结对子‘认亲戚’活动,坚持每两个月开展一次像今天这样的视频交流活动,从日常生活入手、从具体事情做起,共创共建、增进感情,密切河南、新疆两地之间、医院之间及各族人民群众的血肉联系。充分发挥金庚医院、罗科曼医院各自的特色、优势,办好‘民族团结一家亲,援疆救治脑瘫儿童’活动注入新鲜的血液。”宋兆普在接受采访时告诉记者。



## “叫我们好人就行”

“真的没有想到我丢的钱包还能找到,我的银行卡、身份证、社保卡等很多重要的证件都在里面。真是太感谢于彩峰和牛萌萌这两位工作人员了,现在的社会满满的都是正能量。”4月10日下午,市民姚新民来到市民之家燃气窗口领取丢失的钱包,不断地感谢捡到皮夹的新奥燃气工作人员于彩峰、牛萌萌两人。

当天上午,姚新民到市民之家燃气窗口缴纳燃气费,离开窗口时不慎将钱包落在柜台上。工作人员于彩峰发现柜台上有个钱包,立刻想到一定是缴费刚离开市民遗失的。钱包中有身份证、银行卡和现金等等,考虑到钱包中有重要物品,用户一定非常着急。于彩峰、牛萌萌通过钱包中身份证上的号码,在缴费系统中找到了用户登记的电话号码,两人在拨打了第四遍电话后,联系到了失主姚新民。

“拾金不昧是我们应该做的,能通过身份证找到失主我们也很开心,下回可别这么粗心了。”于彩峰笑着对姚新民说。

牛莉萍 梁杨子

“去火车站坐几路车?”“现在还有没有去王寨的公交车了?”在人社局门前的公交站,几名等车的路人纷纷向一位手拿扫帚的环卫工问路。

4月4日,读者刘先生反映,他途经人社局公交车站转车,却发现因为道路施工,一些公交线路改变了,路边的环卫工人都很热心肠。”记者说明缘由后,主动为他指路,路人想去哪里都有问必答。

记者来到刘先生所说的地方,正在保洁的环卫工不断放下手里的活为路人指路,“不用采访我,又不是多大一回事,你找的也不一定是我,这附近的环卫工都是热心肠。”记者说明缘由后,环卫工这样回答。他说自己在附近打扫卫生很长时间了,虽然不少公交车都在此停靠,也有公交站

牌,但还是有不熟悉路线的人来问路,他和另外几名在附近工作的环卫工只要看见有人在站牌前犹豫,就会主动上前问情况。大家不仅保洁在行,还爱管“闲事儿”,看见别人后座上的孩子睡着了,父母察觉不到,怕有危险,他们就赶紧提醒,看见抱着的孩子鞋掉了,也会停下手中的活追上去还给人家。

做好事有时候也会被人误解:“刚开始,有人说是瞎操心,问人家去哪的时候还被人误会不是好人,当时心里挺委屈,但仔细想一想就想开了,有时帮了别人,看他们发自内心的感谢,别人高兴,我也高兴。”问起这几位热心人的名字,他们摆摆手说:“叫我们好人就行。”

刚鑫雨

牌,但还是有不熟悉路线的人来问路,他和另外几名在附近工作的环卫工只要看见有人在站牌前犹豫,就会主动上前问情况。大家不仅保洁在行,还爱管“闲事儿”,看见别人后座上的孩子睡着了,父母察觉不到,怕有危险,他们就赶紧提醒,看见抱着的孩子鞋掉了,也会停下手中的活追上去还给人家。

做好事有时候也会被人误解:“刚开始,有人说是瞎操心,问人家去哪的时候还被人误会不是好人,当时心里挺委屈,但仔细想一想就想开了,有时帮了别人,看他们发自内心的感谢,别人高兴,我也高兴。”问起这几位热心人的名字,他们摆摆手说:“叫我们好人就行。”

刚鑫雨